

Анализ реализации проекта «Повышение профессиональной компетентности педагогов в области цифровизации образовательного процесса в муниципальном образовании Крымский район» за 2021 год

В настоящее время цифровая трансформация процессов носит глобальный, всеохватывающий характер, затрагивает все сферы жизни человека и общества. Образование в данном случае не исключение, а закономерное следствие развития, широкого распространения и общедоступности информационных технологий и сетей.

Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) закрепляют требования по созданию на базе каждого образовательного учреждения информационно-образовательной среды, определяют ее состав и функционирование. В соответствии с ФГОС информационно-образовательная среда должна включать в себя комплекс образовательных ресурсов, в том числе цифровые ресурсы, обеспечивать информационно-методическую поддержку учебного процесса, его планирование и ресурсное наполнение, поддерживать дистанционное взаимодействие его участников. Приоритетный проект «Современная цифровая образовательная среда в Российской Федерации» переводит образовательную среду в цифровой формат. Современный мир всё больше становится цифровым, а это означает, что и процесс образования должен также быть цифровым, соответствовать реалиям современного и будущего мира.

В 2021 году во всех образовательных организациях Крымского района начал реализовываться муниципальный проект «Повышение профессиональной компетентности педагогов в области цифровизации образовательного процесса в муниципальном образовании Крымский район». Проект предусматривает комплексное сопровождение процесса обновления технологий обучения через систематическое повышение цифровой компетентности педагогических работников всех уровней.

Развитие цифровой экономики предполагает, в первую очередь, развитие и совершенствование системы образования и подготовку кадров именно для образовательной сферы. Поэтому все педагоги района проходят дистанционное обучение в рамках вебинаров, он-лайн семинаров, уроков, конференций. Для педагогов один раз в месяц проходит постоянно действующий практический семинар по составлению интерактивных дидактических игр. Педагоги являются активными участниками сетевых сообществ, а также экспертами в профессиональных сообществах.

В Крымском районе 15 школы (44%) имеют современное функционирующее оборудование, полученное в рамках проекта «Профильные кабинеты» и «Точка роста» и «Цифровая образовательная среда». Полным ходом идет освоение данного оборудования: проводятся открытые уроки, мастерклассы для педагогов и т.д.

Педагоги и учащиеся также участвуют в различных дистанционных конкурсах, олимпиадах, викторинах, что способствует формированию критического мышления.

В течение всего года проводились методические объединения учителей предметников в режиме видеоконференции, где рассматривались вопросы цифровизации образовательного процесса, повышения профессиональной компетенции педагогов.

В 2021 году педагоги района овладели компетенциями применения информационных технологий для демонстрации печатных и графических документов, демонстрации презентации, аудио-, видеоматериалов на уроке и во вне урочное время, использовать компьютерное тестирование, участвовать в видеоконференциях и самим проводить их.

В течение 2021 года было проведено более 20 муниципальных семинаров более 30 конкурсов, акций, фестивалей, а также просмотрено огромное количество познавательных обучающих вебинаров различного уровня.

Директор МКУ ИМЦ

А.А. Пацюк